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Загальні положення 

Вступний іспит до аспірантури має на меті перевірку якості професійно-

педагогічних знань, умінь і навичок вступників, визначення стану їхньої 

готовності до інноваційної дослідницької діяльності в галузі знань А Освіта 

відповідно до вимог навчання за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої 

освіти зі спеціальності А1 Освітні науки.  

Специфіка навчання за ОНП вимагає від дослідника здатності синтезувати 

знання закономірностей, принципів, сучасних тенденцій розвитку педагогічної 

науки і практики. Рівень наукової підготовленості вступника визначає його 

здатність вирішувати завдання інноваційної науково-дослідницької діяльності в 

галузі освіти / педагогіки; проведення творчо-наукових пошуків (розвідок) з 

актуальних (міждисциплінарних) проблем; готовність до неперервного 

науково-професійного розвитку і проєктування подальшої науково-педагогічної 

діяльності; розвиненість професійно-педагогічної та методологічної  культури; 

готовність до пошуку нових способів самостійного розв’язання професійно-

педагогічних проблем у кроскультурному освітньому просторі тощо. 

Формування ключових компетентностей, необхідних педагогу-науковцю, 

спрямовано на пошук ефективних шляхів удосконалення професійно-

педагогічної підготовки, створення умов, що стимулюють науково-фахове 

зростання здобувачів PhD, узгодження між професійним самовизначенням і 

професійним відбором до системи науково-педагогічної освіти.   

Завдання програми вступного іспиту складені відповідно до фахового 

наповнення і вимог до знань та умінь, передбачених освітніми рівнями 

«Магістр»  або «Спеціаліст» цього напряму. Завдання спрямовані на виявлення 

теоретичних знань та практичних умінь з таких навчальних дисциплін: 

педагогіка; історія педагогіки; педагогіка і методика вищої школи; педагогічна 

майстерність; теорія навчання та виховання, що становлять основу професійно-

педагогічної підготовки майбутнього викладача-дослідника.  

Вступний іспит передбачає перевірку і оцінку професійної компетентності, 

наявності інтегрованих знань з фахових предметів та вмінь реалізовувати ці 

знання на практиці. 

Вступні випробування до аспірантури з фаху проводяться у формі 

тестування із застосуванням комп’ютерних технологій. Тестування 

проводиться відповідно до Положення про тестування на вступних 

випробуваннях до Хмельницького національного університету. 

До програми додається список рекомендованої літератури, критерії 

оцінювання знань. 

 

Технологія проведення вступного фахового іспиту 

Вступний іспит (вступне випробування) проводиться у формі тестування 

із комп’ютерною обробкою результатів. Система проведення вступних іспитів є 

оригінальною розробкою ХНУ і захищена свідоцтвом про авторське право 

№39534 від 08.08.2011 р. Вона розроблена на підставі таких документів: Закону 

України «Про вищу освіту», «Положення про приймальну комісію ХНУ», 



Порядку прийому до вищих навчальних закладів України та Правил прийому 

до Хмельницького національного університету.   

Основні положення системи тестування із комп’ютерною обробкою 

результатів викладені нижче. Бази даних тестових завдань створюються для 

всіх дисциплін, з яких проводиться тестування, щорічно поповнюються і 

вдосконалюються.  

Бази даних тестових завдань або навчальні програми, за якими вони 

створені, є відкритими. Університет щорічно оприлюднює їх у паперовому або 

в електронному вигляді. Відповідальність за зміст і якість тестових завдань 

покладається на голову предметної комісії.  

Екзаменаційний білет може містити тестові завдання одного або різних 

рівнів складності. Для автоматизованого формування білетів використовують 

комплекс комп’ютерних програм, які компонують бази даних тестових завдань 

з кожної дисципліни, формують екзаменаційні білети за допомогою випадкової 

вибірки та роздруковують їх. 

 Екзаменаційні білети, що включають тестові завдання, формують і 

тиражують комп’ютерними засобами перед початком тестування. Сформовані 

білети засвідчуються печаткою приймальної комісії. Номер кожного 

екзаменаційного білета збігається з номером талона відповідей, який додається 

до нього.  

Організація автоматизованого формування комплекту екзаменаційних 

білетів до вступних іспитів, контроль за ним покладається на відповідального 

секретаря Приймальної комісії або його заступника.  

Тестування проводиться відповідно до розкладу в аудиторіях, що 

обладнані необхідними технічними засобами. Пропуск вступників до аудиторії 

тестування проводить відповідальний секретар ПК та його заступники. При 

цьому перевіряється паспорт та перепустка, у якій вказана особа вступника, 

дата і час тестування. Кожний учасник тестування витягує номер, який вказує 

його місце в аудиторії. Всі місця за столами пронумеровані. В аудиторії 

тестування дозволяється присутність громадських спостерігачів (батьків 

вступників).  

Вступникам видаються титульні листи і проводиться роз’яснення щодо їх 

заповнення. Після розміщення учасників тестування в аудиторії вступники 

особисто вибирають екзаменаційні білети, що розкладені на столі.  

Після отримання екзаменаційних білетів вступники працюють над 

розв’язком завдань протягом встановленого часу.  

Талони відповідей надаються кожному вступнику в одному екземплярі. 

Забороняється видача вступнику другого талона. Талон відповідей 

заповнюється вступником відповідно до роз’яснення щодо їх заповнення.  

Після закінчення роботи над тестами, або добігання до кінця часу, 

відведеного на тестування, вступники здають підписані роботи разом з 

талонами відповідей, які до початку сканування знаходяться на столі 

екзаменатора.  



Сканування талонів відповідей починається після здачі робіт всіма 

вступниками у їх присутності. Процес сканування талонів відповідей 

демонструється за допомогою проектору на великому екрані.  

Після закінчення сканування та комп'ютерної обробки талонів відповідей 

результати тестування демонструються на екрані у вигляді екзаменаційної 

відомості, в якій відсутні прізвища вступників, а є лише номер екзаменаційного 

білета. Далі персонал приймальної комісії вносить в комп’ютер інформацію про 

відповідність номера екзаменаційного білета прізвищу вступника. На екрані 

демонструється екзаменаційна відомість з прізвищами вступників, яка 

роздруковується і завіряється відповідальним секретарем приймальної комісії.  

Критерії оцінювання вступних іспитів затверджуються на засіданні 

Приймальної комісії та наводяться в додатку до Правил прийому.   

Таблиця переведення тестових балів (правильних відповідей)  тесту з 

фахового іспиту при вступі на ОНС  «Доктор філософії», що проводяться в 

Хмельницькому національному університеті до шкали 100–200 

Кількість 

тестових 

балів 

(правильних 

відповідей)* 

Бал за  

шкалою   

100–200   

1-4 Не складено 

5 100 

6 104 

7 108 

8 112 

9 115 

10 118 

11 121 

12 124 

13 127 

14 130 

15 132 

16 134 

17 136 

18 138 

19 140 

20 142 

21 144 

22 145 

23 146 

24 147 

25 148 

26 149 

27 150 

Кількість 

тестових 

балів 

(правильних 

відповідей)* 

Бал за  

шкалою   

100–200   

28 151 

29 152 

30 153 

31 154 

32 155 

33 156 

34 157 

35 158 

36 159 

37 161 

38 163 

39 165 

40 167 

41 169 

42 171 

43 174 

44 177 

45 180 

46 184 

47 188 

48 192 

49 196 

50 200 
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ВИМОГИ ДО ВСТУПНИКІВ 

 

На іспиті вступник повинен показати ґрунтовні знання:  

- основних понять і проблем загальної педагогіки та історії педагогіки, 

дидактики, найважливіших праць із загальних та окремих питань теорії освіти; 

історико-педагогічних проблем розвитку освіти в Україні; проблем розвитку 

освіти  в інших країнах світу; основних положень праць видатних вітчизняних і 

зарубіжних педагогів-просвітителів з питань освіти, навчання і виховання; 

- тенденцій розвитку основних педагогічних теорій і систем; про людину як 

суб’єкта освітнього процесу, вікові, індивідуальні особливості, професійні 

схильності й інтереси, соціальні фактори розвитку студента; соціокультурних 

детермінант розвитку сучасної освіти; про закономірності виховання і навчання в 

цілісному педагогічному процесі, про сучасні педагогічні технології у сфері 

освіти; організації освітнього процесу в різних закладах освіти; в галузі розробки 

навчально-програмної документації та основ формування змісту освіти; з основ 

управління закладами освіти; в галузі організації дослідно-експериментальної 

роботи у сфері освіти; 

- теоретичних засад педагогічної думки; філософії освіти в системі 

соціогуманітарного знання; особливостей формування світоглядних орієнтацій 

сучасної молоді; природних, суспільних та біологічних закономірностей 

педагогічного процесу;  особливостей формування педагогічних процесів і 

освітньо-виховних систем; основ релігійної педагогіки в системі 

соціогуманітарного знання; методології та теорії неперервної освіти як 

концептуальної основи формування інтелектуального потенціалу держави; 

методологічних та загальнотеоретичних проблем проведення історико-

теоретичних досліджень; основ джерелознавствоа як складової педагогічних 

досліджень; розвитку національної педагогіки в її історичному контексті; 

персоналій в історико-педагогічному дискурсі; тенденцій розвитку історії 

зарубіжної педагогіки як системи. 

Виявити уміння: аналізувати, порівнювати окремі педагогічні теорії, 

систематизувати різні методологічні підходи до наукової проблеми; творчо 

застосовувати наукові ідеї учених-педагогів у навчально-виховній діяльності; 

прогнозувати основні шляхи подальшого розвитку освіти в Україні. 

Вступник повинен володіти: основними педагогічними категоріями та 

поняттєво-термінологічним апаратом педагогічної науки (терміни, поняття, склад 

і структура науки тощо); методологією і методами науково-педагогічного 

дослідження; різноманітними формами, методами, прийомами та засобами 

організації навчально-виховного процесу в системі освіти; сучасними освітніми 

технологіями; діагностичним інструментарієм з контролю та перевірки 

навчальних досягнень суб’єктів навчання; педагогічним менеджментом. 

Результати іспиту: встановлюється рівень готовності вступника до вирішення 

завдань науково-педагогічної діяльності. 
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ЗМІСТ РОЗДІЛІВ 

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ПЕДАГОГІКА 

Предмет і завдання педагогіки. Характеристика основних категорій 

педагогіки. Об’єкт і предмет педагогіки, їх специфіка. Галузі педагогічної науки. 

Зв’язок педагогіки з іншими науками. Методи науково-педагогічного 

дослідження. Філософські категорії в педагогіці: сутність, явище, протиріччя, 

чинники, наслідки тощо. Загальнонаукові поняття  в педагогіці: система, 

структура, модель, гіпотеза, рівень та ін. Основні педагогічні категорії 

(виховання, розвиток, навчання, освіта) як поняттєвий апарат науки.  

Характеристика основних положень Законів України «Про загальну середню 

освіту» (1999 р., зі змінами 2018 р.), «Про вищу освіту» (2014 р., зі змінами 

2018 р.), «Про освіту» (2017 р., зі змінами 2018 р.), «Про фахову передвищу 

освіту» (2019 р.) «Концептуальних засад реформування середньої освіти» 

(2016 р.), «Концепції «Нова українська школа» (2016 р.), «Концепції розвитку 

педагогічної освіти» (2018 р.), «Концепції національно-патріотичного виховання в 

системі освіти України та заходи щодо її реалізації до 2025 року» (2022), 

стандартів освіти та ін. 

Методологія педагогіки як система знань, вихідних положень, принципів, 

ідей побудови теоретичної й практичної діяльності, а також учення про цю 

систему, методи її дослідження. Регулятивна та нормативна функції методології. 

Рівні методології педагогічної науки: філософський, загальнонауковий, 

конкретно-науковий, технологічний. Філософські теорії (напрями) – методологія 

людинознавчих наук: екзистенціалізм, неотомізм, позитивізм, неопозитивізм, 

прагматизм. Концептуальні підходи до розуміння сутності педагогічної науки та 

вивчення педагогічних явищ і процесів.: міждисциплінарний, прикладний. 

системний, синергетичний, холістичний, особистісний, діяльнісний, контекстний, 

аксіологічний, компетентнісний  та ін. 

Особистість як предмет дослідження педагогічної науки. Українська народна 

педагогіка про особистість, основні чинники її розвитку, виховання та 

формування Чинники, які впливають на формування особистості. Основні 

фактори формування та розвитку особистості. Закономірності та рушійні сили 

формування та розвитку особистості. Виховання як провідний фактор розвитку та 

формування особистості. Самовиховання — умова ефективності розвитку 

особистості та її формування. Роль діяльності, активності і спілкування в 

формуванні і розвитку особистості. Характеристика вікових стадій розвитку 

особистості школяра. Закономірності розвитку дитини. 

Виховання як процес цілеспрямованого формування особистості. 

Орієнтовний зміст виховання учнів у школі виховання. Поняття про 

закономірності і принципи виховання. їх роль у побудові виховного процесу. 

Коротка характеристика принципів виховання. Поняття про методи виховання. 

Методи формування свідомості особистості. Методи організації діяльності і 

формування досвіду громадської поведінки. Методи стимулювання діяльності і 

поведінки. Методи самовиховання. Виховання особистості в колективі. Дитячий 

колектив. Динаміка розвитку дитячого колективу. Основа теорії і практики 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19#Text
http://www.kharkivosvita.net.ua/document/7612
http://www.kharkivosvita.net.ua/document/7612
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морального виховання. Статеве виховання як складова частина морального 

виховання школярів Трудове виховання і професійна орієнтація учнів. 

Економічне виховання учнівської молоді. Профорієнтація школярів. Основи 

економічного виховання. Основи естетичного виховання школярів. Завдання та 

зміст правового виховання. Форми правового виховання. Національно-

патріотичне виховання школярів. Значення екологічного виховання в сучасному 

житті суспільства. Самовиховання та перевиховання. Методика вивчення 

класного колективу. Позакласна і позашкільна виховна робота з учнями. 

Організація позанавчальної діяльності учнів. Гурткова робота в різноманітних 

дитячих об’єднаннях. Традиції сімейного виховання в Україні. Залучення 

громадськості до виховання дітей. Зміст позакласної виховної роботи та її форми. 

Позашкільна виховна робота. Спільна виховна робота школи, сім’ї, 

громадськості. Взаємозв’язок школи і сім’ї, його функції. Школа і громадськість.  

 

РОЗДІЛ 2. ДИДАКТИКА 

Суть процесу навчання. Педагогічний процес. Поняття про дидактику. 

Виникнення і розвиток дидактики. Основні категорії дидактики. Поняття про 

навчальний процес. Закони навчання: закон соціальної зумовленості цілей, 

змісту, форм та методів навчання; закон взаємозв`язку творчої самореалізації 

учня та освітнього середовища; закон взаємозв`язку навчання, виховання та 

розвитку; закон зумовленості результатів навчання характером освітньої 

діяльності учнів; закон цілісності та єдності освітнього процесу, залежність 

ефективності навчання від об’єктивних і суб’єктивних чинників. Класифікація 

закономірностей навчання.  

Структура процесу засвоєння знань. Види навчання. Оптимізація й 

інтенсифікація навчання. Зміст освіти в українській національній школі. 

Поняття про зміст освіти, вимоги до нього. Підходи до визначення змісту 

освіти. Теорія формальної освіти та її представники в історії педагогічної 

думки (Й. Г. Песталоцці, М. І. Пирогов). Теорія матеріальної освіти (Я.А. 

Коменський). Наукові основи визначення змісту освіти, критерії його відбору: 

цілісне відображення завдань формування всебічно розвиненої особистості у 

змісті освіти; наукова і практична значущість змісту навчальних предметів; 

відповідність складності змісту реальним навчальним можливостям учнів 

відповідного віку; відповідність обсягу змісту предмета навчальному часу, що 

відводиться для його вивчення, відповідність методичній і матеріальній базі 

сучасної школи. 

Державні стандарти освіти. Характеристика навчальних програм і планів. 

Загальне поняття про закономірності та принципи навчання, їх взаємозв’язок і 

взаємозумовленість. Принципи навчання, їх коротка характеристика. Форми 

організації та методи навчання. Класифікація методів навчання. Інноваційні 

технології навчання і виховання. Типи та структура уроків. Зміст освіти, форми 

організації навчальної діяльності у вищій школі. Методи та форми контролю. 

Навчальні досягнення та їх оцінювання. Вимоги до оцінювання успішності 

учнів.  
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РОЗДІЛ 3. ІСТОРІЯ ПЕДАГОГІКИ 

Виховання у первісному суспільстві. Школа і виховання у стародавньому 

світі. Виховання і школа в античному світі. Виховання і школа Древнього Риму. 

Виховання і школа епох середньовіччя та відродження. Школа і педагогіка 

Західної Європи і Північної Америки у середині ХVІІ-кінці XVIII ст. Педагогіка і 

школа за часів Просвітництва. Школа і педагогіка у Західній Європі і США у XIX 

ст.. Зарубіжна школа і педагогіка першої половини XX ст. Сучасна школа в 

зарубіжній педагогіці (початок ХХІ ст. - донині). 

 

РОЗДІЛ 4. ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ І ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ДУМКИ. ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ. ВИМОГИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА 

Предмет і завдання української педагогіки виховання у первісному 

суспільстві. Школа, освіта і виховання в Київській Русі. Освіта й виховання в 

Україні в ХІV –ХV ст. Освіта й виховання в Україні в XVI-XVII ст. Школа і 

педагогіка в Україні в ХVІП ст. Cтановлення школи та педагогічної думки в 

Україні (перша половина XIX ст.). Освіта і педагогічна думка в Україні у другій 

половині XIX - на початку XX ст.  Розвиток освіти, школи й педагогічної думки 

в Україні у 50-90-их рр. XX ст. Сучасні тенденції розвитку українського 

шкільництва та педагогічної думки в контексті глобалізаційних та 

інтеграційних трансформацій. 

Становлення і розвиток професії вчителя, її соціальні функції. Видатні 

представники педагогічної професії та їх роль у суспільному розвитку. 

Специфічні характеристики педагогічної діяльності: соціальна 

спрямованість і висока соціальна значущість, відповідальність, динамічність, 

особиста сумлінність, єдність навчання, виховання і розвитку, 

комунікативність, науковість, творчий характер, високий рівень зайнятості, 

здатність до саморозвитку і самовдосконалення. Структура педагогічної 

діяльності: цілеспрямована діяльність; предмет праці; засоби праці; виховання, 

викладання, класне керівництво, діяльність, що спрямована на професійне 

самовдосконалення, управлінська, організаторська, методична, позашкільна, 

науково-дослідна робота; суб’єкт та об’єкт педагогічного впливу, предмет їх 

спільної діяльності, мета діяльності та засоби педагогічної комунікації, 

результати діяльності, педагогічні функції. Функції вчителя. Освітня, виховна, 

розвиваюча, суспільно-педагогічна функції. Суспільні вимоги до особистості 

вчителя, їх взаємозв’язок з професійно значущими індивідуальними якостями 

вчителя. Мета і завдання професійної підготовки вчителя. Професіограма як 

сукупність суспільних вимог до вчителя, перелік та опис загальнотрудових і 

спеціальних знань, умінь і навичок, необхідних для успішного виконання 

завдань професійно-педагогічної діяльності. Педагогічні вміння (гностичні, 

проектувальні, конструктивні, організаторські, комунікативні, рефлексивні). 

Прикладні вміння педагога. Професіоналізм учителя. Етапи формування 

професіоналізму вчителя. Педагогічна освіта, її мета і пріоритетні завдання. 
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Професійно-педагогічна компетентність як мета професійної підготовки, 

сукупність умінь педагога – суб’єкта педагогічного впливу – особливим чином 

структурувати наукове і практичне знання з метою оптимального вирішення 

педагогічних завдань, що випливають із певного суспільного замовлення. 

Засоби формування професійно-педагогічної компетентності спеціаліста. 

Вимоги до професійно-педагогічної компетентності вчителя у контексті 

реалізації Концепції «Нова українська школа». Педагогічна творчість, 

професійний розвиток і самовиховання творчої індивідуальності педагога, його 

зміст й організація. 

 

РОЗДІЛ 5. НАРОДНА ПЕДАГОГІКА В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ 

АСПЕКТІ 

Суть понять «народна педагогіка», «етнопедагогіка». Складові народної 

педагогіки: родинна педагогіка, педагогічна деонтологія, педагогіка народного 

календаря, козацька педагогіка. Народне родинознавство. Народне 

дитинознавство. Батьківська педагогіка. Народна дидактика. Народна педагогічна 

деонтологія. Джерела народної педагогіки: фольклорні твори, етнографічні 

матеріали, народні звичаї, традиції, свята та ін. Становлення української 

етнопедагопіки. Особливості етапів історичного розвитку української народної 

педагогіки, історія розвитку української етнопедагогіки. Поняття «традиції 

етнопедагогіки». Ідеал української етнопедагогіки. Основні принципи і засоби 

української етнопедагогіки. Народна педагогіка в становленні і розвитку 

педагогічної науки. Виховний ідеал у різні періоди існування українського 

етносу. Зумовленість мети виховання в народній педагогіці традиційним 

народним світобаченням, національною релігією, способами життєдіяльності в 

конкретних історичних умовах. Використання народної педагогіки видатними 

педагогами (А.Коменський, О. Духнович, Г. Сковорода, К. Ушинський та ін.). 

Висвітлення української етнопедагогіки в науковій літературі. В. Сухомлинський 

і українська етнопедагогіка. Принципи народної педагогіки: 

природовідповідність, гуманність, трудова основа, емоційність, активність 

дитини, систематичність, послідовність. Засоби виховання в народній педагогіці: 

рідна мова, усна народна  творчість, традиції, звичаї, обряди, праця, особистий 

приклад, ігри, іграшки тощо. Особливості морального, розумового, трудового, 

фізичного, естетичного виховання в народній педагогіці та засоби його 

здійснення. 

 

 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ВСТУПНОГО ІСПИТУ 

1. Педагогіка як наукова дисципліна.  

2. Завдання педагогічної науки.  

3. Головні категорії педагогіки.  

4. Система педагогічних наук.  

5. Методи і процес педагогічного дослідження.  

6. Рушійні сили та головні умови розвитку індивіда.  
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7. Закономірності розвитку дитини.  

8. Діагностика розвитку школярів.  

9. Вікові й індивідуальні особливості розвитку дитини.  

10. Сучасна вікова періодизація і педагогічний процес.  

11. Індивідуальні особливості учнів.  

12. Навчання і виховання як головні складові цілісного педагогічного 

процесу.  

13. Критерії ефективності цілісного педагогічного процесу.  

14. Мета і завдання виховання в сучасній школі.  

15. Сучасні підходи до освіти і виховання дітей та молоді.  

16. Система педагогічних методів.  

17. Організація педагогічного процесу.  

18. Основні інститути соціалізації дитини.  

19. Авторські навчально-виховні заклади.  

20. Сучасні педагогічні технології.  

21. Технології змішаного навчання  

22. Сучасний вчитель - вимоги до нього й завдання діяльності.  

23. Творчість та педагогічна майстерність вчителя.  

24. Організація та управління діяльністю вчителя.  

25. Сутність процесу навчання, його структура, методологія. 

 26. Закономірності й принципи навчання. 

 27. Актуальні проблеми сучасної дидактики.  

28. Основні закономірності й методологія виховного процесу.  

29. Національне виховання, його суть і зміст.  

30. Сутнісні основи концепції «Нова українська школа».  

31. Системна диджиталізація сучасної освіти. Переваги та недоліки.  

32. Інноваційний освітній менеджмент та менеджмент інновацій в освіті.  

33. Теорія та практика студентоцентрованого навчання.  

34.. Етапи самовиховання. 

35. Форми і методи навчання. Їх класифікація. 

37. Система виховних цінностей у сучасному шкільництві Заходу.  

38. Форми й методи соціалізації дитини в освіті зарубіжжя.  

39. Альтернативні навчально-виховні заклади у країнах Заходу в XX ст.  

40. Виховання і школа в античному світі.  

41. Виховання і школа Давнього Риму.  

42. Виховання і школа епохи Середньовіччя.  

43. Педагогічна думка і школа епохи Відродження (ХІУ-ХУІ ст.)  

44. Основні педагогічні ідеї Я. Коменського та їх актуальність для сучасної 

школи.  

45. Педагогіка і школа за часів Просвітництва.  

46. Вікова періодизація як історико-педагогічна проблема (Арістотель, 

Я. Коменський, С. Полоцький, Ж.-Ж. Руссо, Ф. В. А. Дістервег).  

47. Педагогічна думка у Західній Європі і США у XIX ст. (до 90-х рр. XIX 

ст.) 
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 48. Педагогічна діяльність і спадщина Й .Песталоцці.  

49. Загальна характеристика історії розвитку гуманістичних педагогічних 

систем (Ж. Руссо, Й. Песталоцці, М. Монтессорі, С. Френе, Р. Штайнер).  

 50. Реформаторський рух в педагогіці кінця XIX - поч. XX ст. 

 51. Педагогічні погляди Дж. Дьюї та їх вплив на українську школу.  

52. Традиції вальдорфської школи Р. Штайнера і їхнє сучасне продовження.  

53. Предмет і основні етапи розвитку української педагогіки.  

54. Освіта і виховання дітей за часів Київської Русі.  

55. Вплив християнства на розвиток школи і педагогіки в Київській Русі.  

56. Основні педагогічні пам’ятки Київської Русі та провідні ідеї їх авторів.  

57. Освітня діяльність братських шкіл України ХУІ-ХУІІ ст.  

58. Внесок Острозької академії в українську педагогічну культуру.  

59. Освітня діяльність і педагогічні погляди Г. Сковороди.  

60. Організаційно-педагогічні основи діяльності Києво-Могилянської 

академії.  

61. Педагогічні погляди викладачів та ректорів Києво-Могилянської академії.  

62. Педагогічна діяльність та педагогічні погляди О. Духновича. 

63. Педагогічні погляди Т. Шевченка, М. Костомарова, П. Куліша.  

64. К. Ушинський - засновник наукової педагогіки.  

65. Дидактична система К.Д. Ушинського. 

 66. Проблеми народності освіти і виховання в педагогічній системі К.Д. 

Ушинського. 

67. Педагогічні погляди та освітня діяльність М. Пирогова в Україні.  

68. Педагогічні ідеї М. Драгоманова. Освітня діяльність і педагогічні погляди 

Б. Грінченка.  

69. Українська школа і педагогічна думка в період визвольних змагань 

українського народу (1917-20 рр.). Характерні риси освітньої політики 

українських урядів (Центральної Ради, Гетьманату, Директорії).  

70. Громадська та педагогічна діяльність І. Огієнка. Погляди Огієнка на 

розвиток української школи.  

71. Внесок Софії Русової у розвиток української педагогіки.  

72. Педагогічна діяльність А. Макаренка та його внесок у розвиток 

педагогічної науки. 

73. Трудове виховання в педагогічній діяльності А. Макаренка.  

74. Педагогічна діяльність В. Сухомлинського та використання його ідей в 

сучасній школі. "Школа радості" В. Сухомлинського  

75. Гуманістична сутність педагогічних поглядів В. Сухомлинського.  

76. Теорія і практика вільного виховання в історичному розвитку 

педагогічної думки.  

77. Розвиток українського шкільництва; в умовах розбудови Української 

держави.  

78. Законодавчо-нормативне забезпечення розвитку освіти в Україні 
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 79. Сутність поняття "народна педагогіка". Основні віхи історичного 

розвитку української народної педагогіки. Видатні педагоги про народну 

педагогіку.  

80. Ідея становлення вчителя-вихователя. 
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